

王姗姗：做学生成长路上的明灯

■本报记者 姚晓晓

“我每天最幸福的时刻，就是看着孩子们迎着朝阳奔跑，听他们笑着说‘老师早！’”6月3日，在市城乡一体化示范区西湖学校，九年级班主任王姗姗提起孩子们，不由得嘴角上扬。从教5年多来，她始终怀揣对教育的热爱，用爱心与耐心为孩子们照亮成长的道路。

“我喜欢早早来到学校提前做好上课准备，然后和学生一起在校园的跑道上跑步。这是和学生拉近距离的好时机。”王姗姗说，她始终觉得教育学生不仅在传递知识的课堂上，还在课间的谈心、操场上的奔跑这些点点滴滴的细节里。

在课堂上，王姗姗是学生成长路上的引路人。她将数学公式灵活地运用在生活中，通过互动游戏的方式破解抽象定理。当学生们惊呼“数学课怎么这么快”，她就知道，枯燥的知识在孩子心里已经变得有趣。

“数学如棋局，本手筑根基，妙手求突破，急功近利终成俗手。”她常以此生动的比喻告诫学生：只有夯实基础，才能厚积薄发。

王姗姗还积极打破学科壁垒，展现出



王姗姗和学生在一起。

受访者供图

跨界协同的智慧。她与理化教师共同研究实验课，将统计思维融入实验操作，帮助学生用数据分析优化实验流程。针对体育

中考，她独创“分组攻坚法”，通过记录训练数据、逐帧解析动作视频，实现精准突破。不少体育“困难户”成功逆袭，最

终取得优异成绩。

在班级管理方面，王姗姗创建了独特的“三心三力”育人体系——以责任心立身、以进取心逐梦、以感恩心处世，以学习力筑基、以执行力践行、以凝聚力共进。运动会上，她是呐喊助威的“啦啦队长”；拔河赛中，她又是记录精彩瞬间的“首席摄影师”。学生们笑言：“王老师的手机里保存着我们的青春。”

在王姗姗的办公桌上摆放着一个特别的相框。“这是我教过的学生送来的DIY相册，里面还有学生写的留言。”王姗姗说，照片中她与首届毕业生的灿烂笑脸，成了她眼中最美的画面。

教育是双向奔赴的修行。无论再忙，王姗姗都要抽出时间与家长沟通学生的近况，不少家长称赞她是“迷茫时的灯塔”，学生则说她“严厉中裹着温柔”。在王姗姗看来，教育如同解方程，以真诚为系数，才能求得正确的答案。

“虽然从教时间不长，但我觉得每一天都是幸福的，也愈发喜欢老师这个职业。”王姗姗说，她就想做一盏明灯，照亮学生前行的路，陪着他们慢慢长大。

教育监督热线

13303958277 13503959800

微信公众平台



- ◆政策信息
- ◆教育视窗
- ◆投诉建议
- ◆违规举报



郾城区第二初级中学 成立少年科学院

6月3日，郾城区第二初级中学举行少年科学院揭牌仪式。世界技能大赛金牌得主唐高远应邀作专题报告。少年科学院成员及该校七年级和八年级学生代表参加。

唐高远以亲身经历为例，分享了他从技能学习到世界冠军的奋斗历程，鼓励同学们要心怀梦想、脚踏实地，用汗水与智慧铸就属于自己的辉煌。学生代表武怡彤分享了自己参加国际机器人大赛的体验，表达了对科学探索

的热爱，展现了当代青少年积极向上的精神风貌。

少年科学院的成立是该校深化素质教育改革、响应国家创新驱动发展战略的重要举措。未来，少年科学院将围绕科学教育、实践探索和创新培养，举办实验演示、天文观测等科普活动，开展科研小课题、发明创造、科学调查等实践活动，开设编程、机器人、生物和化学实验等技能课程，切实有效提升学生的科学素养。 田慧 曹梦娟

郾城区龙塔街道西南街小学 举办交通安全知识讲座

近日，市公安局交通管理支队第一执勤大队交警走进郾城区龙塔街道西南街小学，为同学们上了一堂生动的交通安全宣传课。

活动中，交警以案例讲解、互动问答等方式向同学们介绍了交通基本通行规则，如“红灯停、绿灯行”“过马路要走斑马线”等。同时，交警还重点讲解了如何在道路上安全行走、乘车时的注意事项，如系好安全带、

不将头和手伸出窗外等。此外，交警还向大家普及了发生交通事故后的正确处理办法，包括如何保护现场、及时求助，并反复强调报警电话“110”和急救电话“120”的重要性，提醒孩子们在紧急情况下冷静处理。

此次交通安全宣传进校园活动不仅让学生掌握了实用的交通安全知识，还进一步强化了他们的自我保护意识。 董艺萌

召陵区青年中学（小学部） 开展“文化+安全”主题教育

近日，召陵区青年中学（小学部）开展了一场“文化+安全”主题教育活动。市博物馆志愿者联合国网漯河供电公司志愿者，采取传统文化体验与安全用电课堂双重实践的方式，为学生们上了一堂沉浸式体验课。

志愿者现场演示古老的碑拓技艺，指导学生亲手完成上纸、捶打、上墨工序。随后，结合

《礼记》礼仪讲解，志愿者指导学生分组体验传统投壶游戏。

市博物馆社会教育部负责人说：“让文物‘走’出展柜，用可触可感的方式激活文化基因，是传承的核心。”国网漯河供电公司志愿者还以情景化教学普及用电知识，利用互动展板引导学生识别湿手触电器、插头过载等十类风险场景。 梁玲玲

郾城区向阳小学 关注心理健康 助力孩子成长

近日，郾城区向阳小学精心策划并成功开展了主题为“心灵花园 快乐成长”的心理健康活动。本次活动吸引学生及其家长的热情参与，现场气氛温馨而热烈。

活动开始，该校心理辅导教师贾晓亚带领大家开展了“破冰游戏”“共绘心灵树”“情绪魔法

带”等活动，迅速活跃了现场气氛。孩子和家长在轻松有趣的互动环节开心交流、互助合作。

此次活动，孩子们在游戏中释放了压力，学会了沟通与表达；各位家长则通过亲身体验更深入地了解孩子的内心世界，学习了更有效的亲子沟通技巧。 杨晓娜 王永娜

源汇区受降路分幼儿园 开展保育员夏季专项培训

近日，源汇区受降路分幼儿园开展保育员夏季专项培训，聚焦夏季健康防护，全面提升保育员的专业素养和实践能力。

针对夏季健康防护问题，该园保教主任系统讲解了手足口病、疱疹性咽峡炎等夏季高发传染病的症状、传播途径与预防要点，深入学习蚊虫叮咬后的清洁

消毒、冷敷止痒及应急处理方法，保障幼儿夏日健康。

培训结束后，该园组织保育员进行了测评考试，了解其知识掌握情况，同时开展了技能大比武：床铺整理、七步洗手法、桌面消毒、海姆立克急救法等。 甄露

本版组稿：李永祥

多彩校园生活

①6月5日上午，郾城中学八年级举行了阳光大课间展示观摩活动。 李芷烟 摄

②6月4日，源汇区第三实验小学开展了“积分兑好礼 成长添动力”水滴币兑换活动。 张鲁豫 摄

③近日，郾城区实验幼儿园开展节气食育活动。孩子们在老师的指导下学习了荔枝杨梅饮的制作方法。 胡冬 摄



结对帮扶 与爱同行

漯河二高

近日，漯河二高组织人员赴召陵区第二中心小学开展结对共建爱心捐赠活动。

该校为召陵区第二中心小学合唱团学生送上精心准备的礼物——58套夏季合唱演出服。当孩子们手捧崭新的演出服，纯真的笑脸如夏花绽放。

“这些衣服带来的不仅是温暖，

还有对我们追求艺术梦想的支持。”学生代表雅鑫激动地说，“我们要好好学习，希望有朝一日能传递好爱心接力棒，报效祖国，回报社会。”

召陵区第二中心小学负责人对漯河二高的爱心捐赠和暖心支持表达了诚挚的感谢。

潘煊杰

源汇区受降路小学

6月4日上午，源汇区受降路小学教师志愿者一行走进大刘镇大刘小学，开展乡村少年宫结对帮扶活动。

受降路小学三名教师为大刘小学乡村少年宫的孩子们带来美术、心理、音乐三堂特色课。

王丽辉老师执教《拓石》美术课，指导学生探索“水墨拓印+彩笔创意”融合的方式，创作出既漂亮又有意义的画作。

宛军 安华伟

杨亚杰老师的《绘画心理沙龙》以“游戏破冰—艺术表达—情感觉察”为主线，在“雨中人”主题绘画环节中，引导学生表达情感。

段贞睿老师带来了《认识打击乐器》。通过演示铃鼓、三角铁等乐器，学生了解了音色差异，增强了音乐感知力与团队协作能力，感受了打击乐的魅力。

习作园地

我们班的“故事大王”

■郾城区实验小学三（8）班 李高译
我们班“藏龙卧虎”：有健步如飞的“飞毛腿”、有废寝忘食的“小书虫”、有球技高超的“篮球王子”……但最让人津津乐道的是口若悬河的“故事大王”——董小融。

董小融长得又高又胖，虎头虎脑的，非常可爱，一双炯炯有神的大眼睛好像会说话，讲起故事来口若悬河，嘴角还时常

挂着一抹自信的微笑，好像大脑里藏着许多有趣的故事。

一次班会上，老师让大家分享最近比较火爆的电影《哪吒之魔童闹海》。他大摇大摆地走上了讲台，还没开讲，同学们已经被他逗得哈哈大笑。

开始讲故事了。他讲到哪吒为了保护陈塘关的百姓和敖丙打起来的时候，便拿出事先制作好的乾坤圈和混天绫，

模仿着哪吒一边挥舞一边大喊：“看我的法宝！”同学们情不自禁地给他鼓起掌来。董小融瞪着圆圆的眼睛，真像小“哪吒”。

讲到龙王气势汹汹找哪吒算账时，董小融眼睛一瞪，双手叉腰，大声学着龙王的样子怒吼：“小娃娃，你竟敢搅我龙宫，拿命来！”那表情，活脱脱一个发怒的龙王。

同学们都被他的表演深深吸引，目光紧紧跟随着他。有的同学眼睛睁得大大的，聚精会神看他表演；有的同学忍不住模仿董小融的动作，仿佛自己也置身于激烈的战斗中。

董小融用生动的故事为我们打开一扇扇充满幻想的大门，是当之无愧的“故事大王”。

指导老师：赵灵歌